

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre . . . . . K 12.—  
 félévre . . . . . „ 6.—  
 negyedévre . . . . . „ 3.—  
 egy óra . . . . . „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével mindennap  
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó  
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.  
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
 Szerkesztők: Matheovits Ferenc dr. és Pásztor Lajos.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

## Gazdák az uzsora ellen.

A Magyar Gazdaszövetség legutóbbi választmányi ülésén, melyen Darányi Ignác elnök oly erőteljesen foglalta össze a magyar gazdatársadalom legközelebbi feladatait s a törvényhozás és kormányzat kötelességeit vele szemben, az egész országot igen közelről érdeklő ügy tárgyalása került napirendre s ez irányban is határozat hozatott. E fontos ügy a rémesen elharapódzott uzsora kérdése, melyet a Gazdaszövetség birtokpolitikai referense ismertetett. Ennek alapján a szövetség elhatározta, hogy a kellő lépéseket oly irányban teszi meg, amint azt már 1903-ban, a hatodik országos gazdaszövetség kezdeményezte. Az ezt megelőző évben tartotta uzsoraellenes anketjét a Gazdaszövetség s ezt megelőzőleg az ország legjelesebb jogtudósait véleményadásra szólította föl az uzsora kérdésben. A beérkezett szakvélemények közül kimagaslik Balogh Jenő dr., akkori jogtanár, jelenlegi igazságügyi miniszter magas véleménye, mely a dologgal nemcsak nagy szakértelemmel foglalkozik, de oly nagy általános igazságokat mond ki, melyek minden jó magyar kebelében visszhangot keltettek akkor s most is mint nagy igazságok élnek.

Előttünk fekszik Balogh Jenő dolgozata s ennek ismertetése és igazságainak leszögezése jelen cikkünk tartalma. „Vélemény az uzsora és ehhez hasonló gazdasági visszaélések tárgyában teendőkről“ címet visel e kiváló szakdolgozat s rövid kivonatban ezeket tartalmazza.

A gazdasági erőnek azon heves küzdelmében, mely napjainkban folyik, — írja az igazságügyi miniszter, — az erősebb elemek egyenesen kizsákmányolni igyekeznek a gyöngébbeket. E törekvések egész társadalmi osztályokat támadnak meg, ezeket tönkretesznek s vagy a kivándorlásra kényszerítik, vagy a főnálló jogrenddel elégedetlenné teszik. A társadalom, államhatalom és törvényhozás ezt saját jól fölfogott érdekében sem nézheti közömbösen. A jogrend kötelessége az, hogy segítségére siessen a gyöngébbeknek s a gazdasági küzdelemben a védő szerepére vállalkozzék. A

jogfejlődés magasabb fokát jelenti az az állapot, midőn az önzés régiójából átmegy a tisztességes, az erkölcsös régióba és a két hatalmas érzés, melyet a jelenkor társadalmi mozgalmainak altruisztikus mozgató ereje gyanánt kell tekintenünk: az emberi életközösség iránt bennünket átható kötelességérzet és a támaszra szoruló embertársaink iránt érzett felebaráti szeretet. A gyengébbek védelme mellett a tételes jogokat minden téren, így a gazdasági élet terén is, összhangban kell tartani a tisztesség által kívánt mértékkel. A minélfogva egyformán törekszik a törvényhozás a jogéletnek különböző terein, nevezetesen mind a magánjogi, mind a kereskedelmi, mind a büntető törvényhozás körében a gazdasági élet terén felburjánzott s bizonyos osztályokat kizsákmányoló visszaéléseket visszaszorítani, vagy legalább korlátozni.

„Jelenleg figyelmünk a gazdasági visszaélésekre van irányozva, de úgy vélem, nem volna kívánatos, sem helyes, csupán a gabonaelőviteli ügyletek kérdésére szorítkozni, hanem meg kell győződünk mindazon gazdasági visszaélések természete és elterjedésének mértéke felől, amelyek tételes jogunk kiegészítését, illetőleg módosítását szükségessé teszik és társadalmi, valamint kormányzati intézkedéseket, illetőleg törvényhozási módokat kell keresnünk e visszaélések elhárítására, illetőleg azok megszüntetésére.

Ezt annyival inkább mellőzhetetlennek tartom, mert nem valami elszigetelt, különösen nem csupán hazai gazdasági viszonyaink által igazolt, még kevésbé pedig valamely politikai vagy más áramlat által követelt irányzatról van szó, hanem körünkben számos külföldi államban is hasonló gazdasági visszaélésekkel küzdöttek — s amint a miniszter konstatálja, mindenütt azon áramlat uralkodik, hogy „az értelmileg és anyagilag gyengébb osztályok megvédésének az erősebb elemek lelkiismeretlenebb és önzőbb csoportjainak kizsákmányoló törekvéseitől s az elharapódzott tisztességtelen üzelmek, visszaélések, büntetőjogilag megtoroltásának.“

A jelenlegi miniszter aztán elso-

rolja az egyes európai törvényhozásoknak az uzsora elleni intézkedéseit s oda jut ki, hogy nálunk hasonló intézkedés elengedhetlenül szükséges.

Reméljük és elvárjuk, hogy amit a jogtanár oly apodiktice mondott, az igazságügyminiszter be is váltja!

## Az ujságírók manifesztuma.

A sajtó az ország közönségéhez! címet viseli a Budapesti Ujságírók Egyesülete, az Otthon Írók és Hirlapírók Körének Sajtóbizottsága, az Országos Pázmány-Egyesület továbbá a Magyar Ujságkiadók Országos Szövetsége által aláírt sajtómanifesztum, mely a többi közt ezt mondja:

Az ujságírók egyeteme ezekkel a sorokkal a magyar olvasók egyeteméhez fordul, melyek számára minden sor íródik, melynek javára minden harcot végigküzdünk, melynek legelső sorban érdeke a gondolat szabadsága. Mi ujságírók kiállunk a szabadság védelmére, de téved, aki azt gondolja, hogy a sajtószabadság a sajtónak és munkásainak saját külön ügye, érdeke. Ujságírókért, nyomdászokért nem csináltak soha seholy forradalmakat. A sajtószabadságban a nemzetek szabadsága él, benne a társadalomnak, az egyes embereknek gondolati szabadsága, jogérzete jut szabad levegőhöz, megnyirbálása, elfojtása pedig az egész társadalomnak a lélekzetét fojtja el. Megérzi ezt mindenki, a ki huszonegy órát tölt a nélkül, hogy ujsághoz jutna.

A magyar sajtó — ezt mindenki elismeri, aki külföldi lapokat is olvas — a legváltozatosabb és legkülönbözőbb sajtók egyike. Természete, hogy nemcsak versenytársával szemben iparkodik az olvasóközönséget jobban kiszolgálni, hanem hogy minden lehető nyújtson neki, a mi nem esik éppen tulajdonképpeni hivatása körébe. Minálunk a sajtó irodalmat és tudományt kultivál, házi tanácsadó is, divatinformációkat ad, gazdasági szaktanulmányokat pótol, mezőgazdaságot, kertészetet, higiénát és sok minden egyebet nyújt. A sajtó a maga egyetemében gazdasági forrásait és szabadságát az olvasóközönség rendelkezésére bocsátja. Ha a sajtót a maga egyetemességében elnyomják, akkor is lesznek olvasói, de az olvasónak rossz lapja lesz. Már pedig a dolog természete szerint kiadó és szerkesztő kénytelen lesz a büntető alkalmakra gondolni, s nem jut sem ideje, sem módja, hogy mint eddig, lapja tökéletességére és belső fejlesztésére törekedjék.

Magyarország olvasóközönségéhez fordulunk a sajtószabadságot fenyegető veszedelem alkalmával és egy szóval sem kell azokra a sérelmekre, terhekre és csapásokra utalnunk, mik bennünket, ujságírókat, érnek mesterségünk becsületes gyakorlásában. Ha csak a mi érdekünkről volna szó, magunk vállalnók a küzdelmet. Ha a mi érdekeink

csorbulnának a köz javára, nem is küzdenék ellene. De az eddigiekből láthatja ki-ki, hogy a merénylet mindenkit sújt, mert a sajtó közszolgálat és a sajtószabadság közérdek.

Nyugodt lélekkel, szándékunk és pályánk tisztaságának tudatában hívjuk sorompóba a tervezet megalkotóit és helyeslőit: ezt akarják-e? Mert ezt fogják elérni. Arra hivatkoznak, hogy a közönség gyűlöli a sajtót, mely egyre üti rajta a sebeket. Nem hisszük el. A közönség, mely a sajtót fenntartja, nem lehet a sajtó ellensége. Annak a sajtónak, mely gonosz és piszkos, nincs közönsége. A becstelenségek kiirtását mi is követeljük, de csak ott, ahol vannak. Azért, hogy tolvajok vannak, még nem látunk minden polgárban tolvajt. Ellenben ez a tervezet minden lapban és minden újságíróban zsarolót és becstütrablót tételez föl. Ez ellen tiltakozunk, ez az egyetlen szó, melyet a magunk érdekében ejtünk. S tessék sajtótörvényt csinálni, külön a sajtó becstületes munkásainak s külön a gonosztevőinek, a hogy az élet minden ágazatában a magánjog élesen elváljék a büntetőjogtól.

## Véres gyilkosság Gyergyóalfaluban.

### Egy ügyvéd tragédiája.

— Saját tudósítónktól. —

Gyergyószentmiklós, nov. 10.

Véres esemény színhelye volt tegnapelőtt este 10—11 óra tájban a szomszédos Gyergyóalfalu községben dr. Bartos Gyula ügyvéd lakása.

Az ügyvédet három revolverlövessel súlyosan megsebesítette Pop Miklós nagyváradi hentesmester, ki feleségével, — aki egyszerűsmind az ügyvédnek unokahuga — válóléfelben van.

Az eset előzményei a következők:

Bartos Gyula volt brassói ügyvédjelölt néhány hónappal előbb tette le a marosvásárhelyi ügyvédvizsgáló bizottság előtt az ügyvédi vizsgát, s nemsokára ügyvédi irodát nyitott Gyergyóalfaluban.

Nemrég eljegyezte Ávéd Ferenc gyergyócsomafalvi nagybirtokos leányát.

Bartos ezzel a Pop Miklós rokonával már régóta rossz viszonyban van, épen unokahuga miatt, ki Popnak felesége, s akivel Pop annyira durván bánt, hogy az asszony kénytelen volt férjét otthagyni és hazautazni Gyergyószentmiklóstra.

Később az asszony Bartos Gyula biztatására és tanácsára megindította a férje ellen a válópert.

Pop Miklóst ez módfelett elkeserítette.

Terve az volt, hogy leutazik Gyergyószentmiklóstra s feleségét hazahozza.

Azonban az asszonyt nem találta otthon s kocsiba ülve kihajtatott Gyergyóalfaluba Bartoshoz.

Ekkor már 10 óraker éjjel volt.

Az ügyvéddel hosszabban vitatkoztak, majd a vita hevében Pop revolvert rántott elő s azzal háromszor az ügyvédre lőtt.

Ezután maga ellen fordította a fegyvert s főbe lőtte magát. Pop azonnal szörnyet halt. Bartost mindegyik golyó hasba találta.

A lövöldözésre elősiettek a házbeliék és a szomszédok, majd dr. Dobribán Antal gyergyószentmiklósi kórházi főorvos első se-

gélyben részesítette a súlyosan sérült fiatalembert és elszállította a medgyesi kórházba.

Itt megoperálták és a mai nap folyamán visszahozták Gyergyóalfaluba, ahol saját lakásán ápolják.

Remélik, hogy megmentik az életnek a tehetséges fiatal ügyvédet.

A fővárosi lapok olyan közleményt adtak le, mintha Pop azért követte volna el a gyilkosságot, mintha nem akarta volna Bartos a leányát feleségül elvenni.

Ez a hír tévedésen alapszik, mert mint fentebb említettük, a Pop felesége Bartosnak a nagynénje.

## Törvényhatósági bizottsági tagok választása.

Az 1892. évi XXVI. t.-cz. rendelkezései szerint újból hatályba lépett 1870. évi XLII. t.-c. 28. §-a értelmében az 1913. év végével, a hat év előtt választott törvényhatósági bizottsági tagok megbízatása lejárván, ezen bizottsági tagok helyei, valamint az 1886.: XXI. t.-c. 32. §-a, illetőleg az 1870. XLII. t.-c. 28. §-a értelmében kilépő tagok, ugyszintén a bizottsági tagok sorában elhalálozás és lemondás folytán beállott üresedések betöltendők.

A törvényhatósági bizottság 1913. évi október hó 18-án tartott rendes őszi közgyűlésében 290. jkvi p. a. hozott határozatával az említett célból megtartandó választást 1913. évi december 3-ára tűzte ki, mely napon a választás reggel 9 óraker kezdődik és délután 4 óraker végződik.

A választás vezetésével a törvényhatósági bizottság által kiküldött elnökök és helyetteseik a következők:

Az I. választó kerületben, mely Brassóbelvárosnak azon része, amely az országgyűlési képviselőválasztásokra alakított Brassó sz. kir. város első választókerületéhez tartozik, választási elnök Reich Ágost, helyettese Pap Ferenc. Választási hely a városi tanácsház ülésterme. — Betöltendő 7 lelépő és 1 elhalt tagnak a helye; az utóbbi helyére megválasztandó tagnak megbízatása csupán 3 év tartamára érvényes.

A II. választó kerületben, mely Brassóbelvárosnak azon része, amely az országgyűlési képviselőválasztásokra alakított, Brassó sz. kir. város második választókerületéhez tartozik, választási elnök: Schullerus Ede, helyettese Schuster Károly. Választási hely a brassói szász Iparegylet (Gewerbeverein) terme. — Betöltendő 6 lelépő és 1 elhalt tagnak a helye, az utóbbi helyére megválasztandó tagnak megbízatása csupán 3 év tartamára érvényes.

A III. választó kerületben, melyhez Brassó-Bolgárszeg külvárosa tartozik, választási elnök dr. Stinghe Sterie, helyettese dr. Baiulescu György. Választási hely a román gimnáziumnak a gőzfürdő mellett levő tornaterme. Betöltendő 5 lelépő tagnak a helye.

A IV. választó kerületben, melyhez Brassóváros ó-brassó külváros tartozik, választási elnök: Schiel Gusztáv, helyettese: Gusbeth András, Közép-utca. Választási hely: az ó-brassói ág. hitv. ev. iskola. Betöltendő 5 lelépő tagnak a helye.

Az V. választó kerületben, melyhez Brassóváros Bolonya külvárosnak a közuti vasutatól jobbra eső része az elágazásig, azon-  
tul a brassó-predeáli állami utatól jobbra eső része, valamint Noa, Derestyé, Alsótömös,

Felsőtömös, Predeál kültelepek tartoznak, választási elnök: Haluskay Vilmos, helyettese: Lázár Lajos. Választási hely: az egres-utcai áll. elemi iskola. Betöltendő 3 lelépő tagnak a helye.

A VI. választó kerületben, melyhez Brassóváros Bolonya külvárosnak a közuti vasutatól balra eső része az elágazásig, azon-  
tul a brassó-predeáli állami utatól balra eső része tartozik és a méhkeretek, választási elnök: Dr. Vajna Gábor, helyettese: Ids. Kenyeres Károly. Választási hely: a vasuti al-tiszti olvasókör. (Gácsmajor 8 sz.) Betöltendő 5 lelépő és 1 lemondott tagnak a helye; ez utóbbi helyére megválasztandó tagnak megbízatása csupán 3 év tartamra érvényes.

A VII. választó kerületben, melyhez Keresztényfalva, Rozsnyó, Volkány, Vidombák, Feketealom községek tartoznak, választási elnök: Farsch Adolf, helyettese: Pfaff Mihály. Választási hely: Vidombák község-házának ülésterme. Betöltendő 5 lelépő tagnak a helye.

A VIII. választó kerületben, melyhez Szászhermány, Szentpéter, Prázsmár községek tartoznak, választási elnök: Reimesch Frigyes, helyettese: Bergel János községi jegyző. Választási hely: Szászhermány község-házának ülésterme. Betöltendő 4 lelépő tagnak a helye.

A IX. v.-kerületben, melyhez Hőltövény, Földvár, Botfalu, Veresmart, Szászmagyarós, Apácza, Barcaufalu, Krizba községek tartoznak, választási elnök: Wendel Márton, helyettese: Nikolaus György. Választási hely: Földvár község-házának ülésterme. Betöltendő 4 lelépő és 1 elhalt tagnak a helye; az utóbbi helyére megválasztandó tagnak megbízatása csupán 3 év tartamra érvényes.

A X. választó kerületben, melyhez Bácsfalu, Türkös, Csernátfalu, Hosszufalu, Tarang, Zajzon, Pürkerecz községek tartoznak. Választási elnök: Zonda János, helyettese: Dr. Sbarcea Tivadar. Választási hely: Hosszufalu község-háza. Betöltendő 4 lelépő tagnak a helye. Az igazolt tagok névjegyzéke, valamint a választó jogosultak lajstromai a vármegye főjegyzőjénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

## NAPIHIREK

**Személyi hírek.** Jekelius Ágost alispán és dr. Schnell K. Ernő polgármester a ma délutáni gyorsvonattal néhány napra az erdélyrészi ág. ev. egyházkerület konsistoriumi üléseire Nagyszebenbe utaztak.

**A vidéki orvosok gyűlése.** A vidéki és városi orvosok f. év november hó 14-én este 7 óraker a Transylvánia külön termében gyűlést tartanak.

**Állandó bíráló választmány ülése.** Brassóvármegye törvényhatóságának állandó bíráló választmánya nov. 15-én délelőtt 11 óraker a főjegyző hivatalos helyiségében választmányi ülést tart. Tárnya: Brassóvármegye igazoló választmánya által összeállított legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok ellen beadott panaszok elbírálása.

**Meghalt ünnepeltetése közben.** Farkas Béla csongrádi igazgató — 46 évi működése után — nyugalomba akart vonulni. Szombaton délután bucsuzott el az iskolaszéki ülésen, a hol érdemeit méltatták. Erre akart válaszolni az ünnepelt igazgató, de alig hogy felállt beszélni, hirtelen rosszul



## Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.  
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat becserél ujakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

### Arany- és ékszerjavító műhelyek:

**Fachat Gyula,**  
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

### Asztalosok:

**Kiss Balázs,**  
Közép-utca 24. Épület- és bútorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt áron mellett vállal.

### Butorraktárak:

**Zachariás Márton,**  
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részlete, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

### Cipészek:

**Ardeleán Szilárd,**  
Weisz-Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid áron mellett.

**Both József,**  
Weisz-Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközözi.

**Borsovitzky Lajos,**  
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

**Nagy Ferenc,**  
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid áron végez.

**Veress Vilmos,**  
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

### Déligyümölcs, zöldség:

**Gingold Testvérek,**  
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iúsz, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

### Divatáru-kereskedők:

**Graef Testvérek,**  
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruháza. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárúsítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehérművekben.

### Drogériák:

**Kraft és Herberth,**  
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

### Éttermek:

**Európa szálló étterme,**  
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kifűző italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

**Sétatéri vendéglő.**  
Elsőrendű konyha. Kifűző italok. Dreher-féle korona sör.

### Fényképészek:

**Gust H.,**  
Buzasor 8. Fényképészeti és nagyító műterem.

**Kovács Sándor,**  
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

## Ajánlható cégek Brassóban:

### Férfiszabók:

**Barabás Dániel,**  
Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

**Tellmann Béla,**  
Lópiac 1. Angol uri szabóság.

### Férfiszabó üzletek:

**Bartha Mihály,**  
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

**Buca György,**  
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

**Kósa Albert,**  
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

**Lengyel Gyula,**  
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

**Szöcs György,**  
Weisz-Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

### Gyertyagyárak:

**Peteu János,**  
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

### Gépraktárak:

**Wetzel Ottó,**  
Weisz-Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

### Kávéházak:

**Jordáche György,**  
az alsó sétatéri pavillon bérloje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kifűző italok.

### Kárpitosok:

**Vajda Gyula,**  
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

**Persinár János,**  
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordíszítő és paplancsináló. Elvállal minden a fenti szakmában előforduló munkákat jutányos árakban, pontos és megbízható kivitelben.

## ÉGETŐ TESTVÉREK

könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utca 50. szám alatt.

A  
'BRASSÓI UJLAP'  
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15.

Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én  
Kapu-utca 50.  
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél-papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bármilyen művek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

### Festék-kereskedések:

**Arsu Miklós,**  
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázó, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

### Gázfelszerelési cikkek:

**Rádium gázszerszede,**  
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállalják.

### Refegyártók:

**Incze Károly,**  
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

**Zeides Alfréd,**  
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenféle ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladónak árengedmény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

**JANCSIKA M.**  
BRASSÓ, Vasut-utca 17.  
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

### Köszörüs és késesek:

**Durighello L.,**  
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homorú köszörűde motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöztetnek.

### Keféüzletek:

**R. Mihaletz utóda,**  
Kapu-utca 13. Első brassói keféüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesülnek.

### Kötélgyártó:

**Hertrich József,**  
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid áron mellett. Viszonteladónak árengedmény.

### Mechanikus:

**Littmann Róbert,**  
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

### Női fodrászok:

**Ludovica Soos,**  
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

### Női fűző-üzlet:

**Hurtig M. özvegye,**  
Hirscher-u. 6.

### Órás és ékszerészek:

**Gantz József**  
Fekete-utca 24. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

### Szlijgyártók:

**Mooser Mihály,**  
Hosszu-utca 37. Szlijgyártó, nyerges és bőrdőzs. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

### Szűcsök:

**Szabó Béni,**  
Kórház-utca 11. Szörmeárúk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeárúk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

### Vegyítisztítók:

**Schmitz József,**  
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

### Vendéglők:

**Bartha-féle vendéglő,**  
(Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kifűző italok, kőbányai és Czelli sör.

### Vésnökök:

**Nähmajer Ferenc,**  
Weisz-Mihály-utca 17. Pecsétnyomók, címerek legjobb kivitelben készülnek.

**Sole Lipót,**  
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a szabadalmazott marhalevel-szárzábélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz-Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.

## Kovács Ferencz

műbutorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stílu műbutor épület és templomi berendezéseket szolid áron mellett. — Egyedüli elárúsítója a világhírű **Szendersky-féle Patrut lentov reparator tisztító szernek**, mellyel bárki butorát, legyen az matt, vagy fényezett, **ujjá tisztíthatja**. Kellemes illata folytán közkedvelt. Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-butor teljes tisztítására.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.